

戴妃离婚和死亡,一度令英国王室的形象受到重击。

☐ 撰稿 | Eva

 $1961^{\text{年 7 月 1 日, 戴安娜 \cdot \#}}$ 格兰东部诺福克附近桑德林厄姆的帕克庄 园。对这个女儿的出生,双亲没有展现出 多少喜悦。斯宾塞小姐才6岁的时候,父 母就离婚了。

16岁,她与查尔斯初次相遇,彼时他 正跟她的姐姐交往。三年后,因蒙巴顿公 爵之死倍感抑郁的王储, 突然觉得姑娘挺 傻白甜、挺不错,遂开始时断时续的追求。 没多久,她欣然应允做他的王妃。

但这段"有三个人,太拥挤了"的婚姻, 最终折磨得不忠的夫妇俩与整个英国王室 都鸡飞狗跳。1996年8月28日,白金汉 宫宣布, 查尔斯与戴安娜的离婚申请书正 式生效。

1997年8月31日, 戴安娜在巴黎遭遇车祸, 生命永远定 格在36岁。



戴安娜。

一直藕断丝连缠缠绵绵, 该女士远非倾国 绝色, 却能死死俘虏他。

强势情敌的存在仿似五雷轰顶。戴妃尝 试过说服卡米拉、质问查尔斯、求女王帮助, 皆无果。于是,绝望主妇决定幼稚地绝地反 攻,她豪掷千金换装跳舞放飞自我,频频出 轨甚至考虑私奔, 越来越不惮和查尔斯乃至 整个王室对抗,接受媒体采访时畅聊产后忧 郁、暴食症、夫妻双双把情偷……

至此, 这段婚姻已经没有继续下去的任 何必要。而与查尔斯分居之后, 戴安娜投向 了另一片广阔天地, 意图寻找个人价值、挽 救破碎生活——搞慈善。她深入群众, 关注 流浪汉、酒精中毒者和残障病患者, 还主动 亲近艾滋病人。此外,她生前多次奔赴战乱

地区,并踏进地雷区视察,致力于全球性地雷禁令的颁布。

1995年,联合国因戴安娜的长期善行授予她人道主义奖。

## 童话梦裂

戴安娜死后 20 年,英国公开了一部题为《戴安娜:她的自 述》的纪录片,内容来源于戴安娜极其隐私的50小时自述音像 资料,信息量巨大。

起先,她以为自己就是完美童话故事里的好运公主,但这 种幻想在订婚当日便不幸地裂开——记者问: "你们相爱吗"? 女方涌出粉色泡泡: "当然!" 岂料男方不太配合: "这要视 乎爱情如何定义。"

喜欢芭芭拉・卡特兰笔下罗曼司糖精的年轻王妃对未来充 满憧憬, 自幼未曾从原生家庭获得足够关心的她, 渴望尊贵的 夫君补上疼宠呵护。可这位先生偏不走寻常情路。他与卡米拉

## 流量明星

相当长一段时间内,大众对戴安娜充满了同情与礼赞;时 至今日,她的粉丝依然在痛骂查尔斯、卡米拉这对所谓的"奸 夫淫妇"。事实上, 比起王妃"淑女贤媛"的定位, 戴安娜更 像一位流量明星, 只不过以前没有这样的说法。

欲戴王冠, 必承其重。也不需要对文史哲有多深入的理解, 但凡戴安娜分出点看卡特兰的劲头研究下奥斯汀,她就该明白: "天下有钱的贵族男子,肯定没有配嫁的佳丽们来得那么多。" (《曼斯菲尔德庄园》)诚然,她青春貌美心肠软,但外界喋 喋不休的她的衣品、她的善良,对她的夫家而言稀松平常、俯 拾皆是。真相残酷:如果她从未与查尔斯有交集,一个上流社 会的普通女孩换换华服献献爱心,能掀多大水花?